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Türkiye 

Dolar/TL güne 35.42 seviyesindeki yeni zirvede başlarken piyasalarda veri gündemi takip 
edilecek. 

İç gündemde bugün saat 10:00'da yayımlanacak olan Kasım ayı sanayi üretimi ve iş gücü 

istatistikleri yer alıyor. Küresel piyasalarda ise ABD Hazine tahvil getirilerinin yükselişi ve 

yükselişin destek verdiği doların değerlenme trendini etkileyebilecek istihdam verileri 

izlenecek. 

Geçen yılı dolar karşısında %16.5 ile emsallerine göre sınırlı kayıpla kapatan TL yılın ilk 

günlerinde de yatay seyretti. 

İç siyasette DEM Parti ile İmralı adasında cezaevinde bulunan Abdullah Öcalan arasındaki 

görüşme sonrası süreç takip ediliyor. Bu hafta DEM heyeti siyasi partilerle görüşme trafiğini 

tamamladı.  

CHP lideri Özgür Özel, görüşme sonrası, barış sürecine katkı vereceklerini ve anayasa 

değişikliği ile ilgili adımların bu süreçle bağlantılı olmaması konusunda da mutabık 

kaldıklarını açıkladı. 

Dünya 

ABD borsalarının vadeli kontratları gerilerken tahvil getirileri sekiz ayın zirvesine yakın 
seviyelerde tutundu. Yatırımcılar küresel tahvil piyasalarındaki satışlar üzerinde etkili olacak 
olan tarım dışı istihdam verisini izleyecekler. 

ABD Aralık tarım dışı istihdam verisi bugün TSİ 16:30'da açıklanacak.Nasdaq vadeli işlemleri 

%0.6, S&P 500 vadelileri %0.5 geriledi. Wall Street dün eski ABD Başkanı Jimmy Carter'ın 

cenazesi dolayısıyla ilan edilen resmi tatilde kapalı kalmıştı. 

Japonya'nın Nikkei endeksi %0.99 düşüş kaydetti. Endeks haftalık bazda kayıplarını %1.5'e 

çıkarmış oldu. Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.51 geriledi, 

haftalık bazda ise %0.7 gerilemeye hazırlanıyor.Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 

endeksi %0.46 düşerken Hong Kong'un Hang Seng endeksi %0.5 yükseldi. 

Çin'de devlet tahvil getirileri, Çin Merkez Bankası'nın (PBOC) satın alınabilir tahvil miktarının 

azalması nedeniyle geçici olarak devlet tahvili alımlarını askıya aldığını açıklamasının 

ardından yükseldi.Küresel tahvil piyasalarında bugün TSİ 16:30'da açıklanacak olan tarım dışı 

istihdam verileri belirleyici olacak. 

Medyan tahminler tarım dışı istihdamın Aralık'ta 160,000 arttığı, işsizliğin ise %4.2'de sabit 

kaldığı yönünde. Verinin beklentilerin biraz üzerinde açıklanması dahi ABD'nin 10 yıllık Hazine 

tahvillerinin getirisinin 13 ayın zirvesine yükselmesine ve doların değer kazanmasına yol 

açabilir. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3NY0HE
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3O30XC
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3O30XC


Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker, dün Fed'in faizleri düşürmesini beklediğini fakat 

hemen bir gevşeme adımı atılmasına gerek olmadığını söyledi. 

Piyasalar, bu yıl için faiz indirimi beklentilerini yaklaşık 43 baz puana kadar indirdi. 20 Ocak'ta 

başkanlık görevini devralacak olan Donald Trump'ın uygulaması beklenen politikaların 

enflasyonu yükseltebileceğine ilişkin endişeler ise uzun vadeli tahvil getirilerindeki yükselişlere 

destek sağlamıştı. 

ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi %4.6791 seviyesinde işlem görerek, Çarşamba 

günü %4.73 ile gördüğü sekiz ayın zirvesine yakın kaldı. Getirilerin %4.739 seviyesini aşması 

ve %5 seviyesine yaklaşması durumunda 2007'den bu yana en yüksek seviyeler görülmüş 

olacak.Tahvil getirileri haftalık bazda 8 baz puan yükselirken dolara da destek sağladı. 

USD/TL. 
Yurt içerisinde TCMB brüt rezervi geçen hafta 155,1 milyar dolardan 157,9 milyar dolara 
yükselirken, net rezervler ise 63,6 milyar dolardan 67,8 milyar dolara yükseldi. Kur korumalı 
mevduat toplamı geçen hafta 21 milyar TL düşüşle 1,1 trilyon TL’ye geriledi. ABD’de ise Fed 
üyeleri Harker ve Collins belirsizliklere karşı temkinli açıklamalar yaptı. Verilerin fiyatlamalar 
üzerinde etkisi olmadı. Dolar/TL yataya yakın seyirler izlerken, dolar endeksinde de yatay seyirler 
izlendi. Bugün içerde sanayi üretim endeksi ve işsizlik oranı, ABD’de ise başta tarım dışı istihdam 
olmak üzere istihdam verileri izlenecek. Dolar endeksinde volatilite veriye bağlı artabilir. Kur 
tarafına etkisi ise sınırlı kalabilir.  Dolar/TL, bu sabah itibariyle 35,37’li seviyelerde yataya yakın 
seyirlerde hareket ediyor.  
 
Teknik Analiz: USD/TL paritesinde 35,35 seviyesinde pozitif bir eğilim izlemeye devam ediyoruz. 
Paritede 35,35 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 35,65 ve 
36,00 dirençlerine doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 35,05 ve 34,80 
seviyelerinde tepki alımları gelebilir. 
 
 
Destekler: 35,05/34,80 
Dirençler: 35,36/35,65/36,00 
  

 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesinde baskı devam ediyor. Bugün gelecek ABD tarım dışı istihdam verisi kritik 
öneme sahip. ABD ekonomisi açısından öngörü sunacak bu veri, Fed’in faiz indirim patikasına 



 
 

dair beklentileri şekillendirebilir. Dün ise Fed yetkililerinden gelen açıklamalar önemliydi. 
Philadelphia Fed Başkanı Patrick Harker faiz indirimlerinin zamanlamasının belirsiz olduğuna 
dikkat çekerken Boston Fed Başkanı Susan Collins ise belirsizliklerle karşı karşıya olunan bir 
dönemde faiz oranlarının ayarlanması konusunda daha yavaş bir yaklaşımın gerekli olduğunu 
söyledi. Diğer yandan Fed yetkilisi Bowman ise “Enflasyona yönelik yukarı yönlü riskler devam 
ediyor” dedi. Bunların yanısıra önümüzdeki hafta ise yine yoğun bir veri akışı bizleri bekliyor. 
Genel anlamda dolar endeksine bağlı, ABD tarafından gelecek verilerin etkili olduğu bir parite 
izlemeye devam edebiliriz.   
 
Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 36,55 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda 36,10 seviyesini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 36,80 ve 
37,12 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 
 
Destekler: 36,55/36,10 
Dirençler: 36,80/37,12 
 

 
 
GBP/TL 
Perşembe günü, İngiltere Hazine Baş Sekreteri Darren Jones, İngiltere finans piyasalarının 

"düzenli bir şekilde" işlemeye devam ettiğini belirtti. Ancak piyasalar, Sterlin'i daha fazla 

satarak ve İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) bu yılın ilerleyen dönemlerinde ek faiz 

indirimleri yapacağı yönündeki beklentileri artırarak tepki gösterdi. Ayrıca, ABD Doları (USD) 

Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Toplantı Tutanakları ve göreve gelen Trump yönetimi 

tarafından önerilen tarife planlarını çevreleyen belirsizliklerden destek aldıkça GBP/USD 

paritesi için aşağı yönlü riskler arttı.Bu veriler doğrultusunda GBP/TL aşağı yönlü seyrini 

devam ettiriyor. Bu gün GBP/TL 44,40 seviyelerinde denge bulmaya çalışıyor 

Teknik Analiz: GBP/TL 43,50 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında 43,18 destek 

seviyelerini izleyebiliriz. Bu seviye üzerinde 44,00 ve 44,60 direnç seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 43,50/43,18 

Dirençler:44,00/44,60 

 



 
 

ALTIN 

Bir ayın zirvesine yakın seyreden altın fiyatları Kasım'dan bu yana en iyi haftalık 

performansını kaydetmeye hazırlanırken yatırımcılar Fed'in bu yıl gevşeme adımlarında ne 

kadar agresif olacağına ilişkin ipucu verecek olan tarım dışı istihdam verisini izleyecekler. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.20 yükselerek 2,675.76 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Altın hafta başından bu yana %1'den fazla yükseldi. ABD altın vadeli işlemleri %0.2 artışla 

2,696.30 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  2700-2600 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 2610/2580 

Dirençler: 2660/2700/2725 

 

 
 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, erken Asya işlemlerinde yükseldi ve ABD ile Avrupa'nın bazı kısımlarında 
havaların soğumasıyla ısınma amaçlı yakıt talebinin artmasından destek alarak üst üste 
üçüncü haftayı artıda kapamaya hazırlanıyor.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil 



 
 

fiyatı %0.55 yükselerek 77.34 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.54 
yükselerek 74.32 dolar seviyesinde işlem gördü.Üç haftalık süreçte Brent ham petrolü %5.9, 
ABD hafif petrolü ise %6.9 yükseldi. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 

 

 

Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 

TR:SAATİ         PARA BİRİMİ                           ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:00 TRY Sanayi Üretimi (Aylık) (Kas)  4,00% 

10:00 TRY Sanayi Üretimi (Yıllık) (Kas)  -3,1% 

10:00 TRY                         İşsizlik Oranı (Aylık) (Kas)       8,8% 

11:00  EUR Fransa Tüketici Harcamaları (Aylık) (Kas) 0,1% -0,4% 

   16:30                   USD               Ortalama Saatlik Kazanç (Aylık) (Ara) 0,3% 0,4% 

    16:30                   USD Ortalama Saatlik Gelirler (Önceki Yıla Göre) (Yıllık)               
(Ara) 

4,0% 4,0% 

    16:30                   USD                       Tarım Dışı İstihdam (Ara) 164K 227K 

    16:30                  USD                            İşsizlik Oranı (Ara) 4,2% 4,2% 



any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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